

汽车家电数码家居全覆盖

贵州启动2025年商务领域消费品以旧换新工作

本报讯 1月20日,贵州省启动2025年商务领域消费品以旧换新工作,1月20日至12月31日期间,我省将持续开展个人乘用车报废及置换更新活动,加力支持家电产品以旧换新、数码产品购新以及家居商品换新惠民促销活动。

在乘用车报废及置换更新方面,活动期间,个人消费者报废符合条件的汽油乘用车、柴油及其他燃料乘用车、新能源乘用车,并购买符合条件的乘用车,每辆补贴2万元;购买2.0升及以下排量燃油乘用车,每辆补贴1.5万元。个人消费者转让2025年1月8日前登记在本人名下的旧车,购买符合条件的新能源新车,

每辆最高补贴1.5万元;购买符合条件的燃油乘用车及二手车,每辆最高补贴1.3万元。

在家电方面,个人消费者购买国家明确的12类享受补贴的家电产品,以及我省扩围新增的消毒柜、冷柜、取暖器等33类家电产品,根据能效(水效)标准,每件产品最高补贴2000元。

个人消费者购买单件销售价格不超过6000元的手机、平板、智能手表手环三类数码产品,按照产品销售价格的15%给予补贴,每件最高补贴500元。

我省还鼓励消费者在开展旧房装修、厨卫

等局部改造中购买绿色智能家居商品。个人消费者在参与活动的商户处购买具有产品合格证、国标13位商品条码或企业商品型号的成品门、成品窗、地板等18类家居商品时,给予销售价格15%的立减优惠,如有1级及以上能效(水效)标识的,可享受销售价格20%的立减优惠,单笔最高优惠2000元,每位消费者最多可享受3笔优惠。

据统计,去年,贵州消费者置换(报废)更新汽车121185辆、家电换新133.41万件、家居商品换新35.19万件。

(贵阳日报融媒体记者 庭静 实习生 王彩蓉)

2025观山湖灯会庙会明日启幕

本报讯 2025贵阳观山湖灯会庙会将于1月22日至2月16日(腊月二十三至正月十九)在观山湖公园民族大联欢广场举办,邀请市民游客赏灯组、逛庙会、品美食、看表演、寻年味。

据悉,今年的灯会庙会将以时光绘重现贵阳古城韵味,打造一个色影斑斓的贵阳景点。灯会庙会立足70000平方米的观山湖公园民族大联欢广场,基于“九门四阁”重现老贵阳城,通过灯光建筑对“九门四阁”进行构建,生动展现贵阳历史文化与现代都市元素交融的城市魅力。

其中,灯会以“光影”为形态,以“贵阳梦”为核心灵魂,重构一座“光影幻城”。在“光影幻城”里,有6座光影剧场,包括心游剧场、奇游剧场、年游剧场、乐游剧场、宴游剧场、梦游剧场,上演6种奇妙游玩体验,东市修人文,南市看民族,西市品年俗,北市游乐园,中市尝百味,西北多芳草,有景、有秀、有人,并汇集了60组灯光装置、30组打卡点、100家美食品牌,每天超40场演艺、超30个戏剧互动角色。

庙会将开展一系列精彩纷呈的活动:年俗游乐包括剪纸、写福字、送春联、雕版年画、祈福树写祝福、灯谜、拍全家福等;游戏玩乐包括八人秋、竹竿舞、拦门酒等,并准备了多项新春游乐设施;游艺体验包括傩面巡游、花神巡游、财神巡游等全场新春贺岁巡游,以及非遗绝活、民间杂技、时尚杂技等互动演艺。同时,还有多时段近10分钟烟花秀。

据了解,2025贵阳观山湖灯会庙会采取“线上+线下”两种购票方式,线上通过抖音搜索2025观山湖灯会庙会即可购票,线下可到灯会庙会入口处购票。

(贵阳日报融媒体记者 帅屹)



2025爽贵阳社区年货节在市政务服务中心美食广场开市

本报讯 1月20日,2025爽贵阳社区年货节最后一站在贵阳市政务服务中心美食广场开市,此次年货节将持续到1月23日。

本次年货节汇集60余家优质商家,商品涵盖五大品类,包括熟食腊味、蔬菜、水果零食、酒水茶叶、米面粮油,“一站式”满足市民的年货需求。

当天,各种新春装饰品将广场装点得喜气洋洋,现场人潮涌动,市民们穿梭在各摊位间

挑选心仪的年货。商家也热情高涨,推出各种优惠活动,不停招揽顾客。

今年的年货节整体风格围绕蛇年主题打造,设置一系列独具特色的打卡点,不少市民选购年货之余争相驻足拍照。“年货节与蛇年主题相结合,挑选年货的同时又能打卡拍照,新年的氛围非常浓!”市民姚女士说。

据介绍,消费者可前往应用市场下载“爽

贵阳”APP,并在其中找到年货专区。该线上年货专区与线下摊位同步推出种类丰富的商品,还有满立减、优惠券等多重优惠活动,让消费者享便捷、享实惠。

此次活动由市委宣传部、市商务局、市农业农村局、市市直机关事务管理局联合主办,贵阳日报传媒集团承办。

(贵阳日报融媒体记者 刘云嵩 万露梅)

南方电网贵阳供电局 电力改造推动文旅经济发展

“我们店现在只要到了傍晚,基本都需要客人取号排队就餐。自2024年6月以来,店里每月用电量从3万度增长到6万度,但电压很稳,印象中没停过电。”留一手烤鱼青云路店负责人黄天强说道。

电压稳的背后,得益于贵阳南明区核心圈高可靠性示范区的建设,更在于搭载“伏羲”芯片的数字电网边缘计算控制装置的投用。“装置主要安装在配变综合箱内,用来对配电自动化终端、供电台区及台区内分布式资源进行监测、保护和控制,实现台区‘透明’,降低停电风险和故障处置时间,进一步提高供电可靠性。”南方电网贵阳供电局规划发展部副总经理孟亚园说道。

2024年以来,贵阳供电局聚焦影响群众用电体验的关键点,大力开展相关供电台区整治,累计安排2.8亿元对2000多个台区实施治理,惠及群众4.8万余人。

采用高频超声波电缆测试仪、低压线路局部放电测试仪探测电缆走向,快速锁定设备故障点;通过智能电表远程联网南网智瞰,实时了解用户用电负荷增减情况;采用电缆线传输电信号的“电力猫”技术实现用户网络全覆盖……一系列通过智能技术与智慧运维手段提升供电保障能力的迎峰度冬举措正在贵阳市青岩古镇加速推进。

2024年12月,涉及青岩古镇0.8平方公里核心景区的“木质连片”电网改造工程顺利完成,核心区内600户商户与居民进一步享受到更加安全可靠的供电保障。

“我们食府以砖木结构打造,现有30名员工,全部吸纳本地劳动力,食府平均每月用



①

电量在1.5万度以上,从空调、娱乐到烹饪全都用电,可以说,电力的安全稳定不仅关乎游客游览体验,也关系着在食府工作的几十号员工的生计,他们每个人的背后又关联着一个家庭。”位于青岩古镇核心景区内北明清街的“金必轩”食府老板何盘说道。

“供电部门开展电网改造工程,让我们用电更加安心。”何盘介绍,如今,食府换了主线,线路整齐有序,还加装了防火隔热板,用电稳定性和安全性都有较大提升。他已经新增了多台空调和冰箱,备战即将到来的春节旅游旺季。

青岩古镇“木质连片”电力设施改造通过加装阻燃板、PVC管以及低压线路入地等方

①工作人员对青岩古镇线路开展改造。

②工作人员对游客云集的网红打卡点——贵阳青岩市集开展线路巡检。



②

法,制定改造升级方案。“我们加强与地方政府的联动,形成了协同‘作战’机制,联合政府、消防、景区管理人员等组成‘网格服务队’定期开展服务,一次性解决景区商户各方面难题,用优质的营商环境、高质量的电网和服务为‘爽爽贵阳’文旅发展打牢基础。”贵阳花溪供电局党总支书记冯义说道。

据悉,工程采用了阻燃材料、仿木纹材料等,大大减少对古镇的破坏,还能降低火灾风险。同时利用“电力猫”技术,解决古镇网络信号差问题。对于火灾高风险景区和线路隐

蔽的场景,还利用科技手段巡视“看不到”的线路,监测设备实时保障古镇安全,并处置安全隐患。

“电力改造是古镇提升工作的一部分,下一步,我们将结合项目,进一步完善古镇的基础设施建设,加强古镇的文化保护与旅游开发。”贵阳市花溪区青岩镇党委书记刘海峰说道。

2024年,贵阳供电局联合贵阳市发改委出台《贵阳市进一步优化用电营商环境实施方案》,推出二十项服务举措,用更好服务实现用户爽快用电。

杨志坚 张其琼